香港文匯報訊 法國總統馬克龍周四(7 月24日)表示,法國將正式承認巴勒斯坦 國,他計劃於9月聯合國大會期間正式宣布 這項決定。法國將是十國集團(G7)首個 成員國承認巴勒斯坦國地位,馬克龍這一決

定受到巴勒斯坦各方普 遍歡迎,但也激怒 以色列總理內塔 尼亞胡,後者立 刻對馬克龍作出 譴責。



於以色列的封鎖和襲擊,加沙出現普遍的人 道危機、大量平民傷亡。受此影響,包括法 國在內的許多歐洲國家總體上對巴勒斯坦持同情 立場。馬克龍宣布將承認巴勒斯坦國的決定時, 也強調加沙衝突必須立即停止,所有人質應獲釋 放,對加沙的人道援助也應迅速送達

將與沙特召開「兩國方案 |會議

馬克龍同時公開一封他寫給巴勒斯坦自治政府 主席阿巴斯的正式信函,信中強調法國支持巴以 地區的「兩國方案」,並肯定阿巴斯在推動停火 等方面作出的承諾。信中也表示,法國與沙特阿 拉伯下周將在聯合國主持召開落實「兩國方案」 高級會議,推動巴勒斯坦問題的和平解決。

據媒體報道,儘管面臨着不小的壓力,但馬克 龍近數月一直考慮正式承認巴勒斯坦國,以此作 外,儘管受到以色列和伊朗之間軍事衝突等突發 事件影響,法國政府也在外交場合與沙特等多個 中東國家持續進行外交接觸,以便溝通、協調各 方的立場和相關安排

巴勒斯坦自治政府副主席、巴勒斯坦民族解放 運動 (法塔赫) 資深成員謝赫在社媒上發文,對 法國的支持表示感謝,並稱馬克龍的決定「反映 出法國遵守了對國際法的承諾,及其對巴勒斯坦 人民自決權利和獨立建國的支持」。巴勒斯坦武 裝組織哈馬斯同樣對法國的表態表示歡迎,稱這 是「朝着為受壓迫的巴人伸張正義的正確方向, 邁出的積極一步」。哈馬斯同時呼籲各國「效法 法國」,承認巴勒斯坦人的正當權利。西班牙、 加拿大等西方國家也表態支持馬克龍的決定,西 班牙首相桑切斯重申,「兩國方案」是唯一解決 方法。加拿大總理卡尼指出,將積極參與聯合國 的高層會議。

特朗普:馬克龍決定「毫無分量」

以色列總理內塔尼亞胡發文譴責馬克龍,稱此 舉「鼓勵恐怖主義,並有可能催生另一個伊朗代 理人。巴勒斯坦建國將成為消滅以色列的跳板。 而不是與以色列和平共處。」美國總統特朗普表 示,馬克龍的決定「毫無份量」,國務卿魯比奧 則批評馬克龍的決定魯莽、窒礙和平。

G7 家首例 西



人郭嘉昆周五(7月25日)主持例 稱,法國總統馬克龍表示,法國將

郭嘉昆對此表示,巴勒斯坦問題 是中東問題的核心,「兩國方案」 是解決巴勒斯坦問題的唯一現實出 路。中方支持將在聯合國召開的落

實「兩國方案」高級別會議,將繼 續同國際社會一道努力,推動平息 加沙戰火,緩解人道危機,落實 「兩國方案」,最終實現巴勒斯坦 問題全面、公正、持久解決。

美召回停火談判人員 歸咎哈馬斯欠誠意

塔爾召回以方談判小組作淮一步 磋商後,美國中東問題特使威特 科夫周四(7月24日)也宣布召 回美方談判人員,並將造成這一 結果的責任歸咎巴勒斯坦武裝組 織哈馬斯,稱其「缺乏達成加沙 停火的意願」。

威特科夫稱,雖然調解人付出

, 「我們將考慮其他選 項,以解救人質並為加沙人民創 造更穩定的環境」。他還說,哈 馬斯以這種自私的方式行事是一 種恥辱,美國將繼續堅決尋找結 束這場衝突的方式, 在加沙實現 永久和平。

這番表態迅速引發爭議。哈馬

哈馬斯在停火談判中展現了負責 任和靈活的態度,斡旋方對哈馬 斯的建設性和積極立場表示歡 迎。哈馬斯渴望繼續談判,並以 有助於克服障礙、導向永久停火 協議的方式與各方接觸。

被批為以種族滅絕掩護

美國伊斯蘭關係委員會痛批威 特科夫為以色列「在加沙繼續製 造 饑 荒 、 轟 炸 和 種 族 滅 絕 掩 護」,該委員會副執行董事米切 爾敦促每年向以色列提供至少38 億美元(約298億港元)軍事援 助的美國政府,向以方施壓結束 加沙衝突。

有分析指出,威特科夫的聲明表 明,結束對加沙的圍困、破壞和毀 滅的外交努力受挫。卡塔爾斡旋的 和談經過數周努力仍進展有限,而 現在直接陷入停滯,目前還不清楚 有哪些「其他選項」。



■加沙城民衆為以軍空襲中的死者舉殯。

分析:馬克龍政治豪賭 爭取主導權抗美施壓

香港文匯報訊 儘管美國與以色列多次表態反對,法國總統馬克龍仍公 開宣布,決定法國將承認巴勒斯坦國。該宣布引發國際關注,特別是法國 作為七國集團(G7)成員中首個作出此決策的西方大國,更凸顯其與美國 立場的分歧。分析認為馬克龍是為了在巴勒斯坦問題上爭取主導權。

智庫卡內基國際和平基金會研究員米勒表示,儘管這實際上或無法改 變巴勒斯坦人民的處境,但在象徵意義上很強烈。馬克龍並非首次以政 治賭注換取國際舞台聚焦,法國選在聯合國「兩國方案」會議即將召開 前突然表態,旨在於巴勒斯坦問題上爭取主導權,對抗美國壓力。

英國等盟友持保留態度

然而外交圈指出,包括英國等西方盟友對此仍保留態度,甚至有以色 列官員私下警告,若法國堅持推進,可能將削弱雙邊情報合作,甚至升 高吞併約旦河西岸的風險。

根據統計,目前已有142個聯合國成員承認巴勒斯坦國,但大多為全 球南方國家。若G7國家也陸續表態,勢將重塑中東地緣政治格局。

加沙3周内近50人死於營養不良

香港文匯報訊 加沙人道危機持續惡 化,當地衞生部門表示,過去3周有近 50人死於營養不良,包括20名兒童。世 界衞生組織的報告亦指出,今年以來至 少21名5歲以下兒童因營養不良而死

「小孩餓得沒氣力哭」

在加沙城難民營,一名兩歲男童嚴重 營養不良,瘦弱得幾乎只剩下骨頭。男 童父親稱,當地所有食物都很昂貴,就 連食水都難以負擔,憂慮再這樣下去會 痛失愛子,「他做錯了什麼?這孩子有 拿火箭去攻擊以色列人嗎?我不管衝突 是否持續,但至少開放邊境讓供孩子的 援助可進來,如果我們不管這孩子,我 們可能很快就會失去他,他可能會死,

然而我們什麼也未能為他做。|

加沙醫院一名營養師説:「小孩餓得 難以哭或表達自己,他們虛弱得沒有力 氣,這些四五歲的孩子無法爬或走,全 因營養不良症狀正在惡化。」

以色列3月一度切斷對加沙的糧食、 藥物及燃油等物資供應,稱旨在向哈 馬斯施壓, 迫使其釋放人質, 以色列 其後有限度允許人道主義援助進入加 沙。根據當局公布的數字,每日平均 有69輛運送救援物資的貨車進入加 沙,仍遠低於聯合國表示每日最少需 要的500輛。聯合國近東巴勒斯坦難民 救濟和工程處稱,在加沙城裏,每5名 小孩就有一人營養不良,指出零星的 援助無助解決當地前所未有的嚴峻饑 荒危機。



特朗普巡視聯儲局 未提炒鮑威爾

香港文匯報訊 美國總統特朗普周四 (7月24日) 罕有造訪聯儲局總部,視 察其翻新工程,其間還與聯儲局主席鮑 威爾在鏡頭前因翻修費用爭執。特朗普 政府多次指責聯儲局翻新預算超支,試 圖歸咎鮑威爾並將其撤職。不過特朗普 今次表示暫無必要撤換鮑威爾,但再度 呼籲聯儲局減息。

特朗普與鮑威爾在視察前共同受訪, 兩人明顯保持距離。特朗普宣稱,聯儲 局的翻修開支從27億美元(約212億港 元)增至31億美元(約243億港元), 鮑威爾立即搖頭否認。特朗普則從西裝 口袋拿出一張紙遞給鮑威爾,但鮑威爾 看過後直言,紙上的開支數字加上了聯 儲局一幢5年前已完工的建築開支,場 面一度尷尬。

被記者問到如何才會改變對鮑威爾的 看法時,特朗普開玩笑般輕拍鮑威爾背 部,「我希望他能減息。」參觀結束

後,特朗普就聯儲局翻新工程提出一些 意見,他形容與鮑威爾的會晤進展順 利,氣氛並不緊張。特朗普還稱,他與 鮑威爾稍為提及息率問題,形容對話有 成效,「美國必須減息,民眾幾乎無法 上車置業,按揭息率太高。」他亦表示 自己不太可能聽從部分顧問的建議罷免 鮑威爾,「這是個大動作,我認為沒必

美媒:旨在對聯儲局施壓

美國消費者新聞與商業頻道 (CN-BC) 指出,聯儲局奉行獨立決策、不受 政治施壓,自1937年聯儲局總部落成以 來,特朗普是美國歷來第4名親身造訪 聯儲局的現任總統。

美聯社指出,今次訪問凸顯特朗普 特有的做騷執政風格,相信是旨在加 大對聯儲局施壓力度,損害鮑威爾的 公眾形象, 迫使聯儲局順從其意願減

投資銀行Stifel美國政策策略師加德 納認為,特朗普藉着做騷試圖轉移輿 論對他涉及淫媒愛潑斯坦案文件問題 的注意力,設法平息支持者陣營內



●特朗普(左)到訪聯儲局,與鮑威爾交 美聯社

澳英簽50年防務條約 強化 AUKUS 潛艇協議

香港文匯報訊 澳洲與英國定於周 六 (7月26日) 簽署一項為期50年的 防務條約,以鞏固「美英澳三邊安全 夥伴關係」(AUKUS)核潛艇協議框 架下的合作。此舉旨在強化兩國在造 船等領域的戰略協作,但作為AUKUS 主要夥伴的美國,因內部審查而暫未 參與該條約,為協議前景增添變數。

美啟審查 或要求澳增資金

根據澳洲外長黃英賢與防長馬勒斯 的聯合聲明,條約細節雖未完全公 開,但核心內容涵蓋聯合開發核潛 艇,首艘潛艇將在英國建造,後續轉 至澳洲阿德萊德生產。英國外相拉米 稱,此項條約為維護全球和平與繁榮 的關鍵支柱,英防相希利強調其將創 造數萬個高技能職位,並提升北約及 印太地區安全。

美國雖未加入新條約,但AUKUS 協議規定澳方需向美英分別支付46億 美元(約361億港元),支持核反應 堆與造船業發展。按計劃,澳洲將於 2030年代初從美採購至少3艘「弗吉 尼亞」級核潛艇,首艘澳洲本土建造 的AUKUS級潛艇則預計於2040年代 初下水。然而美國特朗普政府近期啟 動的審查,可能要求澳方增加資金或 政治承諾,以換取技術轉移。馬勒斯 表示,AUKUS工作持續推進,並稱 美方審查符合新政府常態。

美國目前潛艇艦隊規模較其目標低 25%,產能僅達需求半數,加劇其對 技術轉移的審慎態度。分析認為,美 方最終或重申AUKUS承諾,但可能 增加談判條件。

■ ⑤歡迎反饋。國際新聞部電郵:wwpinternational@tkww.com.hk